

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LIX

Fundador: Francisco Rueda López

Número 18.519

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIÓN  
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACIÓN)  
Almería, un mes. 1'50 pesetas  
Provincia, un trimestre 5  
Extranjero 10

ALMERIA

Sábado 13 de Abril de 1918

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta Administración Reyes Católicos, 26 y 28. Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana. 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts.

## Exportación de hierro.

Durante el próximo pasado Marzo, han sido exportados por el puerto de Almería, los siguientes kilogramos de mineral de hierro:

Mes y día	Vapores.	Destino	Toneladas.	C.ª explotadora
Marzo 4	Anglier	Middlesbrough	4.300	C. Minero Huéneja
7	Ethyl	Glasgow	4.400	Baird Mining
15	Ilford	»	6.140	The Soria y C.ª
16	Chelford	»	4.500	The Alquife
21	Tenterden	Barron	6.420	The Soria y C.ª
21	Atlantic	Middlesbrough	4.300	The Alquife
Total.			30.560	

## Nuestra manía.

Casi constituye una manía en nosotros, santa manía, la de pagar por todos los medios que están a nuestro alcance, que no son otros, sino nuestra modesta y humilde pluma, el amor al arbolado. Deseamos inculcar en esta generación presente y aún en la venidera, el amor a los árboles, esos gratos y útiles amigos del hombre, que además de prestar el mayor encanto con que Dios dotó a la naturaleza, nos dan sombra, purifican la atmósfera, proporcionan humedad, riqueza y leña, detienen las inundaciones, atraen las nubes y convierten en las tierras más pobres en verdales que dan prosperidad a las comarcas antes miserables y estériles.

El otro día, cuando el Nuncio de S. S. después de dar un paseo por nuestra bahía, invitado por el Presidente de la Junta de Obras del Puerto, se asomó al balcón que en pleno mar, hace abarcar de una ojeada toda la perspectiva de nuestra ciudad, quedó admirado del paisaje, pero no pudo reprimir la impresión que en su ánimo produjera la escasez de árboles. ¿Por qué se ven los montes y montículos tan despojados de verdura? preguntó. Los que le acompañaban quisieron caritativamente disculpar nuestro desamor al árbol y dijéronle, que la falta de agua subterránea y la escasez de las lluvias, eran causa de que no tuviésemos arbolado.—No; no, añadió Monseñor Ragonesi. Existen árboles para toda clase de terrenos aun los más secos y es una lástima que los almerienses no se cuiden de ramo tan importante para el ornato, la salud y la riqueza. Además así llovería más.

Pues, bien, esto que salta a la vista de cuantos nos visitan y de cuantos saben apreciar en todo su valor, lo que significa el arbolado en los montes y en los valles, es preciso que lo sepamos los almerienses y que contribuyamos a la creación de riqueza particular que a la vez sea general y así contribuiremos a quitar de nuestra comarca esa nota nada grata de esterilidad, de descuido y de pobreza espiritual y material.

Los países más prósperos y adelantados, no abandonan estas manifestaciones de la arboricultura y jardinería, porque ellas son la muestra más palpable de su cultura.

Si hasta aquí vivíamos atrasados, emendemos los yerros que cometieron las generaciones pasadas, procurando ser verdaderos amigos de los árboles y de toda clase de plantas.

EL PAPEL

## Crítica situación.

Hé aquí lo que dicen los periódicos de Madrid:

«Por no haber cumplido la Pa- pelera sus compromisos para el

suministro de papel a *El Liberal*, nos vemos obligados a suprimir dos páginas en este número, reduciendo los originales y no insertando numerosos trabajos literarios y de información.

Suprimimos también buena parte de nuestros anuncios corrientes, perjudicando así los intereses de nuestros clientes y mermando nuestros ingresos de publicidad.»

«Pero hay algo más grave en esta obstrucción contra la Prensa. Sabemos que en dos ocasiones *El Liberal*, ha podido publicar sus números gracias al generoso compañerismo de *El Debate*, que le suministró el papel necesario para salir del conflicto; hecho éste que demuestra la importancia de la Prensa se dispone a defender su vida contra la confabulación papeleña y que ha unido intimamente a las publicaciones menos afines».

Lo mismo nos está aconteciendo a nosotros, que por no servirnos los pedidos que tenemos hechos de papel en Diciembre, estamos ya dos meses viviendo de milagro y esperando que el día menos pensado tengamos que suspender aun cuando fuere brevemente nuestra publicación, que sería para nosotros la mayor amargura de nuestra vida periodística, de esa larga etapa de 58 años dedicada a la defensa de nuestra amada Almería. Hay motivos sobrados para maldecir esta guerra que no tiene término y que va agostando la vida de la prensa que cuanto más honrada e independiente es, más se ve amenazada de muerte.

DOS CARTAS.

## Nuestros intereses.

He aquí la carta que ha recibido nuestro Director del diputado a Cortes por esta circunscripción don Luis Silvela:

«Sr. don Guillermo Rueda.

Mi querido amigo Guillermo: Tengo una especial satisfacción en remitir a usted la adjunta carta del Director de Obras públicas, por la cual verá que ha sido aprobado el proyecto de demolición del Morro de Levante, y que no olvide lo que interesa a Almería.

No ha sido así con el expediente de expropiación de las fincas para la urbanización del Malecón, por no haberse remitido aún, y sería conveniente que lo hicieran, para gestionar con el mismo cariño su inmediata aprobación.

Le saludó y le abraza su afectuosísimo buen amigo.—*Luis Silvela.*»

«Excmo. Sr. D. Luis Silvela.

Querido Luis: Tengo muy grata complacencia en comunicarte que el proyecto de demolición del Morro de Levante, que con tanto interés me recomiendas, está ya aprobado.

No ha llegado aún el expediente de expropiación de las fincas para la urbanización del Malecón, para la urbanización del Malecón, el cual necesariamente ha de ser

aprobado antes de ordenar su pago. Cuando sea remitido ese expediente, abriga la seguridad que le de hacer en obsequio de sus deseos cuanto me sea posible, pues ya sabes el especial gusto que siempre en complacerte tiene tu buen amigo que te abraza.—*Luis Barcala.*  
Abril, 7, 1918.»

## Movimiento del puerto

Ayer mañana fondearon en este puerto los vapores siguientes: *Canalejas*, procedente de Málaga, con carga de alpiste, bacalao, tejidos y cajas de jabón. Además desembarcaron 19 pasajeros.

*Ciervana*, de Cartagena, con tejidos, cerverza, bacalao, bocoyes de vino, lozetas, drogas, vidrio, pimienta molida, cemento, licores, arroz, naranjas y otros artículos.

Por la tarde salieron: El laud *San Antonio*, para Cartagena, en lastre.

El vapor *Ciervana*, para Málaga, con carga general.

La balandra *Paquita*, para Garrucha, donde tomará carga para Torreveja.

El vapor *Canalejas*, para Barcelona, con cargamento de patatas.

-----

## A los inteligentes.

Estos pueden comprobar, que el café que se sirve en el Suizo, es todo lo bueno que cabe en café.

Puro, completamente puro, aromático y fino.

-----

## Lo del Campo de Tiro.

Ayer mañana se reunió en el Gobierno militar, presidida por el teniente coronel señor Fosch, la Comisión encargada de hacer reconocimientos en los terrenos del Aljarrán y Viator, para el Campo de Tiro, con destino al Cuerpo de Artillería.

Los que forman dicha Comisión, en la que figuran dos queridos paisanos, el capitán de Ingenieros don José Acosta y el de igual clase de Artillería don Antonio Pérez Cano, comenzarán hoy los trabajos, que ayer no realizaron por causa del mal tiempo. La reunión de ayer fué con el exclusivo objeto de cambiar impresiones y tomar apuntes del Mapa militar.

Hoy, a la una de la tarde saldrán para el pueblo de Viator, en coches donados por el Ayuntamiento y con un auxiliar de esta última Corporación.

Los reconocimientos lo continuarán mañana o pasado, trasladándose al campo del Aljarrán.

## Noticias mineras

Mercado de metales

Plomo y plata.—Continúa cotizándose en el mercado de Londres a L. E. 29.0.0 la tonelada de plomo. De plata solamente se conoce la única cotización telegráfica por los señores Rufier el día 4 del actual, en la que se cotiza a P. 49 1/8 la onza y que comparada con la de la semana anterior, señala un ligero descenso. Basados los fundidores, en los términos medios de las cotizaciones de estos metales en Londres y cambio oficial durante el pasado mes de Marzo que han sido L. E. 30.0.1 la tonelada; P. 47 1/16 la onza y pesetas 19'08 por L. E. respectivamente, han acordado pagar las entregas que de ambos minerales se les hagan en el presente mes de Abril, de ciento dos y medio a ciento cuatro y medio reales el quintal de plomo y a doce reales la onza de plata, con los descuentos usuales de 5 tipos y 5 reales.

Hierros.—Nada nuevo tenemos que señalar en este mercado de metales, que continúa en igual situación que ya hemos señalado. En Inglaterra, en Middlesbrough,

los precios se mantienen inalterables, cotizándose para el interior los números 3 Cleveland Q. M. B. y 4 fundición y fragua a 95 chelines la tonelada y a 122'6 la de hematitas números mezclados de la costa oriental. En Glasgow, las operaciones en lingotes de hierro se han limitado a servir los pedidos pendientes de entrega. El negocio de aceros es muy activo aunque por la abundancia del stock no es tan intensa la demanda de material de guerra.

Cobre.—Tampoco este mercado muestra variación alguna en lo que respecta a precios que continúan inalterables. En Francia, los mercados de París y Marsella al igual que Londres, también muestran sus cotizaciones sostenidas y la situación estacionaria. En Barcelona, se cotiza el cobre en planchas a pesetas 5'70 el kilo y en tubos electrolíticos a 13; el cobre viejo se vende a 300 pesetas los 100 kilos.

## Juzgado Municipal.

Día 12

Nacimientos  
María Faure Ramos, Rafael González del Pino, Joaquín Rodríguez Forte y María Román Martínez.

Defunciones  
Rosario Paredes Pérez y Francisco Espinar Blancas.

Casamientos  
Ninguno.

## EL TIEMPO

No entró mal la luna abrilera. Igualmente se repartió plomo de la lotería, casi todo el reparto y bien distribuido. Y sino que se lo digan a los que acertaron con escoger el 210.

Después de traernos ese dinero la luna abrilera, derramó mucho más que duda cabe miles de pesetas, sobre esos campos de Dios en forma de benéfica lluvia, que apagó la sed que sentía la tierra para que floreciera en esta primavera.

Y si la luna abrilera sigue cumpliendo como buena y como comenizó termina, dando bienes a nuestra comarca, tendremos que festejarla y anotarla con caracteres de oro en los anales del historial almeriense.

Por lo pronto las nubes no se retiraron de nuestro firmamento.

## Los Gobernadores civiles.

El que se va.

Por el telegrama que en nuestro número de ayer publicamos, saben los lectores que ha sido trasladado a Teruel, con el mismo cargo, el Gobernador civil de nuestra provincia don Manuel Giménez Rojo, que así lo deseaba y que adelantamos hace varios días por referencias de persona bien enterada.

El señor Giménez Rojo regresó ayer de Madrid en el tren correo, con objeto de recoger a su familia.

A poco de llegar, se encargó nuevamente del mando de la provincia, en el que continuará hasta el martes o miércoles de la semana próxima que salga para Madrid.

Ayer tarde visitamos al señor Giménez Rojo en su despacho oficial, diciéndonos que sentía verdaderamente el ausentarse de Almería, en donde había encontrado buenas amistades, pero sus asuntos particulares le obligaban a abandonarnos. Nos dijo también que para esta tarde había convalidado a la Junta de represión de la mendicidad para terminar, en parte, la obra que había emprendido. Además nos manifestó que hallándose en Madrid había recibido el siguiente telegrama de los empleados de la Diputación provincial, despacho que agradecía en el alma:

«Los empleados de la Diputación de Almería al cobrar la paga del mes de Marzo, testimonian a V. E. su profundo agradecimiento por su laudable labor en pró de la recaudación del contingente, deseando que continúe en bien de todas en su política honrada que tanto le enaltece.—El Secretario, *García Langle.*»

Sentimos la ausencia de dicha autoridad, pues en varias cuestiones suscitadas como son las de recaudación del contingente provincial el de las subsistencias, y otras muchas, ha dado muestras de energía, conocimiento y honradez. Es una autoridad, como vulgarmente se dice, de cuerpo entero.

El que viene.

El nombrado es don Miguel Aguayo, que actualmente ocupa el cargo de Gobernador de Lérida. Es de ideas regionalistas y muy amigo del exministro señor Rodés.

Se ignora cuando vendrá a posesionarse del cargo.

A Canarias.

Nuestro paisano el Gobernador civil de Cádiz, don Agustín de Laserna, ha sido también trasladado a Canarias con el mismo cargo.

Según hemos leído constantemente en la prensa gaditana, el señor Laserna ha logrado conquistarse muchas simpatías en aquella provincia.

Ha ocupado el cargo de Gobernador civil en muchas provincias.

## EXPORTACIÓN

Desde el pasado mes de febrero, el puerto de Almería de seiscientas toneladas de patata precoz. Esta autorización alcanza a solo una parte del exceso de producción sin perjuicio por tanto del normal abastecimiento del mercado.

Felicidades a los labradores en general y especialmente a la Federación Agraria Almeriense que ha sido la entidad encargada de gestionar la concesión obtenida del Gobierno merced, a la inteligente y asidua labor de los representantes en Cortes don Manuel Giménez Ramírez, Diputado, y conde de Villamonte, Senador, que han demostrado una vez más su amor a esta ciudad. En su tarea hasta lograr el éxito que tanto aliviara a la sufrida clase hortelana, fueron secundados por los demás señores Diputados y Senadores.

Nuestra enherabuena a todos. La noticia se supo en Almería por telegrama que recibió el Presidente de la Federación del diputado don Manuel Giménez.

## NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas hechas en el día de ayer:

POR LA MAÑANA

Termómetro seco . . . . .	12'2
Idem húmedo . . . . .	12'2
Barómetro . . . . .	758'0
Termómetro . . . . .	17'0
Máxima a la sombra . . . . .	14'5
Mínima . . . . .	12'5
Al sol . . . . .	N.
Viento . . . . .	Lluvia,
Mar . . . . .	Lluvia,
Cielo . . . . .	Lluvia,
Lluvia . . . . .	14'5

POR LA TARDE

Termómetro seco . . . . .	16'1
Idem húmedo . . . . .	13'3
Barómetro . . . . .	755'7
Termómetro . . . . .	19'0
Viento . . . . .	O. S.
Mar . . . . .	Picada
Cielo . . . . .	Despejado

## El señor Carrera y la prensa

Antes de que cesara el Presidente de la Audiencia señor Carrera, en el cargo de Gobernador civil interino, hablamos con dicha autoridad.

Nos dijo que el asunto de los mineros de Ólula; había quedado solucionado, pues cerca de la Compañía The Soria había gestionado la admisión de los obreros, acordándose que en las minas de Gergal admitan un número regular y en las de Beires más de 100.

También nos dijo el señor Carrera, que el individuo que había ofrecido traer una importante cantidad de azufre, era don Serafin García Giménez, a quien se le había concedido la correspondiente autorización para que transportara dicho necesario material solo en Almería y su provincia.

## Botica Central

del Licenciado  
**José Pérez López**  
Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Agua mineral.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.  
Servicio esmerado y económico.  
15, REAL 15, ALMERIA.

## GACETILLAS

Lo de las aguas

En el Ayuntamiento se reunió ayer mañana la Comisión de Aguas, para tratar del importante asunto del abastecimiento de la capital, cuyo contrato termina a fin del próximo mes de Mayo.

La Comisión cambió impresiones, acordando que cada vocal entregue por escrito su respectivo informe y en cada sesión se acuerde lo que proceda.

Jubilación

Se le ha concedido la jubilación, por imposibilidad física, a nuestro paisano don Diego Cervantes García, inspector del Cuerpo de Telégrafos y jefe que fué de la Sección de Almería. Se le conceden honores de jefe superior de administración.

Por maltrato

En Nijar, ha detenido la Guardia civil a los vecinos de aquella villa, Enrique Hernández Fernández (a) Teresa y a Miguel Segura Gil, por haber maltratado ambos a Antonio Lores Gannida, quien resultó con contusiones en la cabeza y cuello. El lesionado, como alcaide de aguas, se encontraba en la propiedad del padre del Miguel Segura.

Detención de un «pájaro»

Por hallarse complicado en un robo cometido en la fábrica de alhajas que en Málaga poseen los Sucesores de Pabón, ha sido detenido por la Policía, José Jorro Rivera (a) Jorro, de 17 años de edad, natural de Almería.

El pájaro es quinquenario.

Apeo de boquera

En el Sindicato de Riegos, se halla expuesto el apeo de la boquera nueva ó del Mami rectificadora, para que los colonos y propietarios puedan hacer las reclamaciones que crean convenientes.

De Pósitos

Se ha anunciado la segunda subasta de las fincas pertenecientes al Pósito de Aleolea, con la rebaja del 15 por 100. La subasta se ha señalado para el día 15 del actual.

Una comida abundante

se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, sino que está enfermo, y cura además.

Por amenazas

La Guardia civil ha detenido en el pueblo de Escullar, a Gabriela Moya Martínez, de 46 años de edad, casada. La citada Gabriela se halla procesada por el Juzgado del partido de Gergal, a causa de haber amenazado a doña Carmen Amezcua Mesa.

indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

BOTELLAS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Y EN JARDINES 15, MADRID

LOECHES

(La Margarita)

Telégrafo y Teléfono.

LAS CORTES

En el Senado

Presidida por el señor Groizard, comenzó esta tarde la sesión del Senado a las 3 y 40. Los señores Maura y conde de Romanones se hallaban en el banco azul. En los escaños y tribunas había regular animación. Cuando se leyó y aprobó el acta, subió a la tribuna el señor Maura, dando éste lectura al proyecto de amnistía. El conde de Romanones leyó también después el proyecto de reforma de la Ley de enjuiciamiento civil y criminal. El señor Allendesalazar se ocupó de la reforma del Reglamento de la Cámara, haciendo varias observaciones. El señor Maura contestó que eso era una gaceta. La Cámara se reunió en Secciones y cuando se reanuda la sesión pública entró en el orden del día. El señor Palomo preguntó si los doctores que no tienen reválida podían votar a los Senadores por las Universidades. El señor Rodríguez Corradico contestó que en Madrid no se habían admitido. Fueron aprobadas las actas de Madrid y Santiago y se levantó la sesión.

En el Congreso.

El señor Villanueva, presidida por el señor Villanueva. Ocupaban el banco azul los señores García Prieto, González Besada y general Pidal. La Cámara se hallaba bastante animada. El señor Iglesias (don Pablo) se ocupó del problema de las subsistencias, preguntando antes cuando iba a leerse el proyecto de amnistía. El señor García Prieto contestó que hoy lo leería el señor Maura en el Senado. El señor Iglesias continuó su interpellación, calificando de desdicha la solución que se había dado al conflicto del pan en Madrid. Añadió que se habían agravado los precios de las subsistencias y que los trabajadores son quienes más sufren esto, mientras que no tributan nada los que se están enriqueciendo con la guerra. Manifestó que era falso que los panaderos no puedan vivir sin el acuerdo adoptado últimamente, no explicándose el pueblo la subida de los artículos que abundan en España. El señor Ventosa contestó que asumía toda la responsabilidad de la fórmula que se le había dado a la cuestión del pan. Añadió que la situación general de España obedecía a causas dolorosas que padecía todo el mundo desde que comenzó la guerra, notándose muchas faltas por opción y omisión. (El exministro señor Gasset pidió la palabra). El señor Ventosa añadió que el Gobierno no podía abaratar el pan sin perjudicar a los panaderos, los cuales amenazaban con cerrar sus establecimientos. En Francia añadió un gobierno socialista ha elevado la tasa de 23 a 75 francos. He propuesto otra fórmula al gobierno para que los abanos químicos se abaraten. Yo acepto la fórmula para solucionar el conflicto del pan, declarando que no continuaré en el cargo de Comisario general de Abastecimientos sino se cumple la tasa de los trigos. El señor Gasset intervino, diciendo que la única solución del conflicto del pan era traer trigo de la República Argentina. El señor Ventosa contestó que se estaba trabajando por el Gobierno en dicho asunto, con bas-

OTRAS NOTICIAS

Consejo de ministros

Esta tarde a las seis, se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia. Conforme iban entrando los ministros eran abordados por los periodistas. El señor Cambó manifestó que no llevaba nada de particular al Consejo. El general Pidal confirmó que en Galicia se estaba prestando servicio a un vapor francés varado. El señor Dato nos dijo que mejoraba la cuestión sobre la exportación de vinos a Francia y que desde mañana se permitiría la entrada de naranjas. El señor González Besada llevaba varios expedientes para despacharlos. El señor Maura expuso que sería largo el Consejo que iban a celebrar porque en él se tratarían muchos asuntos. Al Consejo no asistió el señor García Prieto por encontrarse en el Congreso oyendo la interpellación del señor Iglesias sobre las subsistencias. De La "Gaceta". En la "Gaceta" se ha publicado hoy un Real decreto de Gobernación fijando en seis horas el tiempo máximo de trabajo de los telegrafistas hasta que se regule la cuestión del material y personal. Por cada hora de trabajo extraordinario desde el 15 del actual mes se pagarán 5, 4 y 3 reales a personal de las estaciones de primera, segunda y tercera categoría, respectivamente. También publica el mismo diario oficial una Real orden dándole instrucciones a todos los ministerios relacionados con el cumplimiento del adelanto de una hora desde el día 15.

Informes de la guerra.

Sobre la paz. Comunican de París que se ha publicado una nota oficiosa, firmada por el Presidente de aquella República Mr. Poincaré. Dice éste que es necesario terminar con la campaña de embustes que rodean al Emperador Carlos de Austria. Añade que el príncipe Sixto, recibió una carta del Emperador Carlos, autorizándole para que gestionara la paz cerca del Gobierno francés, manifestándole era necesario que inmediatamente terminaran los dolores que afligen a la humanidad. Austria reconocía los derechos de Francia en Alsacia y Lorena y los derechos de Bélgica, concediendo a ésta una indemnización para ser reconstruida e igualmente a Servia. Termina diciendo Mr. Poincaré, que el Emperador de Austria se ha retractado por las presiones de Alemania. Parte alemán. Dice lo siguiente el parte oficial alemán recibido hoy desde Berlín: Después de violentas luchas, los alemanes se apoderaron de la cuarta posesión inglesa, rechazando los ataques del enemigo en Mailleur y Nervillers. Esta ciudad fue ocupada por el ejército alemán. Al Sur de Lys, avanzamos, ocupando las alturas de Nervillers. El botín cogido en Armentiers, asciende a 20,000 prisioneros, entre ellos un general inglés y otro portugués y 200 cañones. Hemos pasado los embudos pantanosos que había ante nuestras posiciones, costando gran trabajo ante la enorme resistencia del enemigo. A ambos lados del Somme las acciones son enconadas por parte de la artillería. La guarnición de Armentiers después de oponer resistencia, entregó las armas. Parte francés. Un nuevo telegrama de París, dice lo que sigue: Son violentos los duelos de la artillería en Hongar. Nuestros reconocimientos son muy activos en Noyon y Cany Summer, donde hicimos muchos prisioneros.

Plaza ocupada

Se ha recibido un telegrama de Tanger, dando cuenta de que nuestras tropas han realizado una nueva operación, ocupando a Alcazarqueque.

BOLSA

4 por 100 interior. 78.00  
5 por 100 amortizable. 96.40  
4 por 100 amortizable. 85.75  
Paris a la vista. 94.75  
Londres a la vista. 17.52

El Rey en San Sebastián

Comunican de San Sebastián que llegó sin novedad a aquella capital el Rey don Alfonso, acompañado del señor Duque de Viana. Fue recibido por las principales autoridades y numeroso público. Se hospeda el Monarca en el hotel Reina Cristina, en donde invitó a almorzar a las autoridades. Cuando terminó la comida conversó un largo rato con el alcalde. Se ignora cuando llegará a San Sebastián el doctor Moore. De la Marina. Desde el Ferrol telegrafían diciendo que en los astilleros ha sido botado hoy el vapor «Kaiser». Este buque y el «Santiago» que fué botado ayer los ha adquirido la Compañía del puerto de Casiño. Añaden que han comenzado los

trabajos para salvar al vapor francés varado al Este de Punta Hermita.

Alemán detenido. Se ha averiguado que el súbdito alemán detenido por los carabineros en las playas de Alicante, se llama Alfredo Guillaume Klau, y es hijo del consul de su nación en Huelva. Les han sido encontrados en la maleta un aparato de radiografía, algunos explosivos, sustancias para fabricar estos, correspondencia y medicinas.

Cerveza

ESTRELLA ROJA es la mejor

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Obispo Orberá, 24. Consulta de 3 a 5. ALMERIA. Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Horticultura y Arboricultura Valenciana

Grandes Establecimientos de E. Veyrat Hermanos, HORTICULTORES. Camino de Algorós y calle del Mar, número 42, Valencia. Para la presente temporada de plantaciones, invierno de 1917, se dispone de un surtido completo y en cantidad de árboles frutales, en variedades selectas para jardines, mercados y de exportación. Especialidad de almendros de varias clases. Albari coqueros y ciruelos, para terrenos de secano y regadíos. Perales Manzanos. Melocotoneros, etc. Olivos ingertados. Naranjos. Limoneros. Algarrobos, etc.; árboles de sombra; rosales; plantas de adorno de jardines y habitaciones. Semillas de todas clases en flores, legumbres-forrageras. Pinos. Eucalipto, etc. Al por mayor: alfalfa, remolacha, cebolla de embarque, melones valencianos. Se remiten catálogos gratis a quien lo solicite.

Establecimiento Balneario de Sierra-Alhamilla.

Médico Director, Don Pedro Tena. Primera temporada: del 15 de Abril al 15 de Junio de 1918. AGUAS BICARBONATADAS CÁLCICAS. Con las termas de Sierra-Alhamilla se obtienen curaciones sorprendentes en el Reuma, en todas sus formas y variedades, especialmente en el Visceral, en la Gota y Litiasis úrica, en las Artritis, Contusiones, Obstrucción, Peritonitis, en las Neuralgias y Neurosis, Histerismo, Corea o Mal de San Vito, en las Parálisis de causa Central, Periférica, Sífilis constitucional, etc., etc. El Establecimiento cuenta con departamento hidroterápico y Estufa húmeda. Hay establecido un servicio diario de trenes de viajeros desde Almería a la Estación del Chorrillo y regreso, con parada en las Estaciones de Huércal y Pechina. HAY FONDA EN EL BALNEARIO

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN LOS DEBILITADOS, LOS FATIGADOS, LOS QUE TIENEN DÉBILS LOS PULMONES Y LOS BRONQUIOS? Un ANTIGESTIVO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAMBERGE. que en forma apropiada, reanima el organismo y el reconstituyente más poderoso, la Creatina y el Clorhidrato de Cafeína. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GOTA, el RAUMATISMO y la ESCOFIOLA. Aumenta el apetito y las fuerzas. Regula las secreciones y previene la TUBERCULOSIS. L. PAUTAMBERGE, COURBEVOIS-PARIS, 9 rue de la République.

ALAMBRE SE COMPRO

Agencia Marítima ROMERO HERMANOS Boulevard, 48

Para una carretera. Ha sido declarada de necesidad pública, la ocupación de varias fincas por donde ha de atravesar la carretera, en su trozo 3.º de Berja a Turon. Los propietarios de las fincas pueden comparecer ante la Alcaldía de Berja para el nombramiento de perito. Atestado. La benemérita del puesto de la Cañada de San Urbano, ha instruido atestado sobre la cogida de esparto en el monte público conocido por Majada Redonda, lote número 663, término municipal de Nijar. En el domicilio de José Rodríguez Segura, fueron encontradas 10 arrobas de esparto, cuyo individuo no fué detenido por encontrarse ausente. Una de las "sangrias". Por la Delegación de Hacienda se ha dirigido, una circular a los Alcaldes de la provincia, para que recojan las cédulas personales del corriente año, y comiencen, enseguida la cobranza, que durará voluntariamente tres meses. Se alquilan. unos bajos de reciente construcción, en sitio céntrico, con todos los suelos de mosaicos, cuatro alcobas, sala, comedor, cocina, watercloset y patio de agua. En esta imprenta informarán. De la cárcel. Ayer ingresó en la prisión a disposición del Gobernador civil, Antonio Bautista Aválo. En el tren de esta mañana ha salido con conducción a Baza, a disposición de aquel Juzgado, Joaquín Morales García. Patatas y pescado. En la Alhóndiga quedaron ayer depositados 86 sacos de patatas para el consumo local, y entraron 1.505 kilos de pescado en el Mercado para su venta. Bautizo. En la iglesia del Sagrario, en Málaga, ha recibido las aguas del bautismo, el niño Alfredo Batlles Rodríguez, hijo de nuestro paisano, el propietario don José Batlles García y nieto de nuestro amigo el comerciante almeriense don Alfredo Rodríguez Burgos. Apadrinaron al expuesto niño, sus tios don Emilio Esteller Pérez y la señora de este donña Luisa.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA-LANGLE de la Beneficencia municipal. Profesor del Instituto Rnbio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 3 a 5, Puerta de Purchena 4.

Cauce San Guillermo

Se abre un concurso entre los maestros de la localidad, para la terminación del cauce de riego que ha de enlazar el de la Fuente, llamada de Huércal con el Ramal de las Chocillas del Cauce de San Indalero. Las condiciones se encuentran de manifiesto en la plaza de San Pedro, oficinas de los teléfonos urbanos y de las aguas de Almería, todos los días laborables, de 11 a 12 y el plazo de admisión de proposiciones termina el quince del actual mes.

JOVEN

de 14 a 18 años, con algunos conocimientos en Ultramarinos, se necesita para dependiente. Inútil presentarse sin buenas referencias. «La Oriental», Príncipe 20.

HIPOFOSFITOS SALUD

ANEMIA INAPETENCIA 28 AÑOS ÉXITO CRECIENTE. RECHÁCESE EL FRASCO QUE NO SE LEE EN LA ETIQUETA EXTERIOR CON TINTA ROJA. HIPOFOSFITOS SALUD.